
防犯防災部　志水房夫

令和２年度　防犯防災部　第三回部会　資料（議事録を追記）

日時：令和３年３月１３日（土）　　　午後３：００～４：３０
場所：増尾近隣センター　　会議室Ａ

議事
１・令和２年度　防犯防災部の活動報告

別紙　令和２年度　事業報告を参照

増尾ふる協地域内の避難所運営委員会の体制について

避難所名 避難する町自治会等
柏市指定増尾西小学校避難所 木戸前町会

（増尾西小学校避難所運営委員会） 松野台自治会

増尾町会（一部）

加賀町会（一部）

＊柏楽園町会

＊三愛町会

＊逆井北町会

＊逆井町会（一部）

柏市指定土小学校避難所 増尾町会（一部）

（土小学校避難所運営委員会） 増尾東映自治会

増尾東映第二自治会

南ヶ丘自治会

白鷺町会

増尾日立自治会

あざみ町会

柏市指定土中学校避難所 東武なかはら団地自治会

（土中学校避難所運営委員会） 増尾町会（一部）

柏市指定柏南高校避難所 第一住宅増尾団地自治会

（柏南高校避難所運営委員会） 新柏二丁目第一自治会

新柏三丁目自治会

柏市指定中原中学校避難所 サンパセオ新柏管理組合

（中原中学校避難所運営委員会） サンパセオアネックス互助会

新柏二丁目第二自治会

加賀町会（一部）

名戸ケ谷自治会（一部）

＊新柏住宅自治会

＊東豊住町会

（注）＊印は増尾ふる協以外の他のふる協所属の町自治会）

・避難所運営委員会への「避難所感染症対策用品オリジナルBOX」について

マスク・消毒液など、今年度の災害訓練用の金額を充当する
予算オバーだが、他の部署もコロナにより事業中止しており、執行部会で他の部よりの
流用を得ることができました。
セット内容は別紙を参照して下さい。



２・令和３年度　部長・副部長の選出
・執行部会・役員会への出席
・事業計画の執行の統括
・部会の実施

令和２年度 令和３年度
部長 志水房夫 部長
副部長 間宮節子 副部長

３・令和３年度（来期）の事業について
別紙　令和３年度　事業計画

４・その他

議事に対して部会での意見

・光ヶ丘中学校避難所運営委員会について
今年度、加賀町会の一部が災害時に避難する光ヶ丘中学校の避難所運営委員会を
柏市の防災安全課、教育委員会、中学校の協力を得て、増尾ふる協外の近隣町自治会と
PTA、加賀町会とで発足した。

・年末夜間パトーロールの実施について
実施時期が、年末の夜間であるが、パトーロールに参加する高齢者も多く、コロナ感染防止の
点からも季節の良い昼間に実施してはどうか？

従来からの、拍子木を鳴らしてパトロールする「火の用心」の意味合いもある。自分の所属する
町自治会以外の近隣をパトロールすることで夜間に於ける危険場所の確認、防犯灯のチェックも
出来るので今のままでもよいのではないか。

防犯パトロールは、本来、町自治会単位で行うのが基本と考えている。
防犯は防災と同様、近隣との連携が必須である。防犯防災部は年末夜間パトーロールは町自治会の
枠を超えて近隣町自治会と交流する場でもある考え隣接町自治会の合同パトロールしている。
実施時期、時間帯については再検討したい。

・「避難所感染症対策用品オリジナルBOX」の避難所への配布・搬入について
BOXについて、ふる協が各学校と調整して搬入してくれるのか？

各避難所運営委員会が学校と防災倉庫のスペース等を調整し、搬入可能日を防犯防災部（志水）に
連絡を頂きたい。年度代わりで運営委員長が変わる可能性がある為、年度内の配布はしない。
新委員長が変わって、４月以降に配布する。

・クリアホルダーを用いたフェイスシールドの作成実演
会議で配布したシールドの台紙を使って、クりアホルダーで作成。
各町自治会で作成する場合は、台紙をコピーしてお使い下さい。

・令和３年度の部長・副部長の選任について
出席部員の互選により、再任が承認されました。

その他、部員の選ばれ方や避難所運営委員会のあり方など多岐に渡る意見が出され有意義な
部会となりました。

部員の皆様には１年間のご協力ありがとう御座いました。コロナの影響で事業活動は自粛せざるを得ま
せんでしたが、次年度以降防犯防災部を離れても、地域の防犯、防災の活動にご協力お願い致します。






